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二年级下册数学单元测试-6.余数的除法一、单选题1.在一个除法算式里，余数是7，除数最小应是（）A.6                                              B.7                    ...
二年级下册数学单元测试-6.余数的除法
一、单选题
1.在一个除法算式里，余数是7，除数最小应是（）
A.6                                              B.7                                              C.8
2.152÷50=3……□，□应（）
A.大于50                                     B.小于50                                     C.等于50
3.幼儿园买来46盆花，至少拿走（）盆后，就能正好平均分给6个班。
A.1                                             B.4                                             C.10
4.70名同学乘车去参观鸟巢和水立方，至少需要租（）辆车
A.6                                              B.7                                              C.8
二、判断题
5.余数是8，除数最小应该是7。（）
6.64÷9=6……10
7.（1）一个苹果重2千克．
（2）一条船可以坐6人，70人最少需要12条船．
8.判断对错.26除任何数，余数最大是25
三、填空题
9.最大能填几？
（1）________×5＜24
（2）8×________＜34
10.最大能填几？
6×________＜40
________×7＜23
11.有23个蘑菇要装袋，下面有三种装法，你喜欢哪种装法?圈一圈，填一填。________
我选的是第________种装法。按照这种装法，这些蘑菇可以装________袋，还剩________个。
23÷________=________(袋)……________(个)
12.下面各题的被除数是多少?
（1）________÷7=5……4
（2）________÷8=9……7
（3）________÷5=6……3
四、解答题
13.做一个灯笼用6张纸。
（1）50张纸可以做几个灯笼，还剩几张纸？
（2）40张纸做8个灯笼，够吗？
14.有45名同学去郊游，每7名同学租一辆车，至少要租多少辆？
五、综合题
15.排队坐缆车。
（1）朵朵排在第7位，应坐第________辆缆车。
（2）小兵排在第18位，应坐第________辆缆车。
（3）豆豆排在第35位，应坐第________辆缆车。
六、应用题
16.40枝玫瑰花，每9枝扎成一束，可以扎成几束？还剩几枝？
参考答案
一、单选题
1.【答案】
C
【解析】【解答】
在一个除法算式里，余数是7，除数最小应是8.故答案为：C.【分析】在有余数的除法中，余数必须比除数小，据此解答.2.【答案】
B
【解析】【解答】两数相除，余数一定小于除数，除数是50，所以□里应填小于50的数.故答案为：B
【分析】在有余数的除法中，余数一定要比除数小，余数最大比除数小1，除数最小比余数大1；由此根据除数判断余数的大小即可.3.【答案】
B
【解析】【解答】46÷6=7（盆）……4（盆）
故答案为：B。
【分析】此题主要考查了有余数的除法，要求至少拿走几盆正好平均分，先用除法求出余数，然后把余数拿走，即可平均分，据此列式解答。
4.【答案】
C
【解析】【解答】70÷9=7（辆）……7（人）
7+1=8（辆）
故答案为：C。
【分析】先用除法求出需要多少辆车，如果有余数采用“进一法”解答。
二、判断题
5.【答案】
错误
【解析】【解答】
余数是8，除数最小应该是9，此题说法错误.故答案为：错误.【分析】在有余数的除法中，余数必须比除数小，据此判断.6.【答案】
错误
【解析】余数必须比除数小，在计算有余数的除法时，余数必须比除数小，而此题余数10比除数9大，所以不对。应为64÷9=7……1。
7.【答案】
（1）0
（2）1
【解析】【解答】（1）一个苹果重200克，原题说法错误；
（2）70÷6=11（条）……4（人）
11+1=12（条），原题说法正确.故答案为：（1）错误；（2）正确.【分析】1.根据生活常识可知，一个苹果的质量用克作单位比较合适；2.根据题意，用除法计算，不管余数是几，都需要多准备1条船，据此解答.8.【答案】
正确
【解析】【解答】26除任何数，余数最大是25，原题说法正确.故答案为：正确.【分析】在有余数的除法中，余数比除数小，据此解答.三、填空题
9.【答案】
（1）4
（2）4
【解析】
10.【答案】
6；3
【解析】
11.【答案】
；三
；4
；3
；5
；4
；3
【解析】【解答】
【分析】
12.【答案】
（1）39
（2）79
（3）33
【解析】被除数等于商×除数再加上余数。
被除数等于商乘以除数再加上余数。
解答：(1)被除数=5×7＋4=39
(2)被除数=9×8＋7=79
(3)被除数=6×5＋3=33
四、解答题
13.【答案】
（1）解：50÷6=8（个）……2（张）
答：50张纸可以做8个灯笼，还剩2张纸。
（2）解：8×6=48（张）
40＜48
答：不够。
【解析】【分析】（1）根据题意，用纸的总张数÷每个灯笼需要的张数=可以做的灯笼个数……剩下纸的张数，据此列式解答；
（2）根据题意，用做每个灯笼需要的张数×做的灯笼个数=需要的纸的总张数，然后与准备的纸的张数对比，大于准备的纸的张数，就不够，小于或等于准备的纸的张数，就够，据此解答。
14.【答案】
解：45÷7＝6（辆）……3（人）
余下的3人还需要1辆车.6+1＝7（辆）
答：至少要租7辆车。
【解析】【分析】学生人数÷每辆车坐的人数=租车的辆数，如果不能整除，采用进一法。
五、综合题
15.【答案】
（1）2
（2）5
（3）9
【解析】
六、应用题
16.【答案】
解：40÷9=4（束）……4（枝）
答：可以扎成4束，还剩4枝。
【解析】【分析】想乘法口诀“四九三十六”来帮助计算正确答案：40枝玫瑰花，每9枝扎成一束，可以扎成4束，还剩,4枝
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